DS900

EN Operator's manual 2-14
EL Oonyieg xpnong 15-28
ES Manual de usuario 29-42

PT Manual do utilizador 43-56



Contents

INtrOdUCHION. ... Maintenance. ..o 10

Safety....ccooiii Transportation and storage.............ccccceviviiciiiiiinns 12

ASSEMDIY...cotiiiiiiiie e Technical data..........ccooiiiiieiiiiii e 13

Installation... Service

OPEratioN.....cc.eiieieiiieeee e EC Declaration of Conformity...........cccccoveviieiiiiiiennns 14
Introduction

Product description

The product is a drill stand for Husqvarna drill motors.

* The product can be used with drill bits with a
maximum diameter of 900 mm.

* The drill column can be tilted 0-60°.

« The product has a quick mounting plate for the drill
motor.

« ltis possible to use a 2 m long drill column
(accessory).

Intended use

This product is used together with a Husqvarna drill
motor to drill in ceilings, walls and floors. The product is
used on concrete, brick and different stone materials. All
other use is incorrect.

The product is used in industrial operations by operators
with experience.
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Product overview

Jack screw
Drill column
Level indicator
Drill motor carriage
Carriage lock
Lock clamp for the quick mounting plate
Lock screw for the lock clamp
Gear rack
Level adjustment screws
. Bottom plate
. Lock clamp for the bottom plate and the drill column
. Support
13. Handle for transportation
14. Lock screw for drill column tilt
15. Lock clamp for the support and the drill column
16. Feed lever
17. Wrench, 24 mm
18. Adapter, quick spacer (accessory)
19. Transport wheels (accessory)
20. AD bracket (accessory)
21. Drill column, 2 m (accessory)
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22. Support for 2 m drill column (accessory)
23. Operator's manual

Symbols on the product

WARNING: This product can be dangerous
and cause serious injury or death to the
operator or others. Be careful and use the
product correctly.

Read the operator's manual carefully and
I | make sure that you understand the

instructions before you use the product.

@ Use approved hearing protection.

Note: Other symbols/decals on the product refer to
special certification requirements for some markets.
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Product liability

As referred to in the product liability laws, we are not
liable for damages that our product causes if:

« the product is incorrectly repaired.
» the product is repaired with parts that are not from

the manufacturer or not approved by the
manufacturer.

the product has an accessory that is not from the
manufacturer or not approved by the manufacturer.
the product is not repaired at an approved service
center or by an approved authority.

Safety

Safety definitions

Warnings, cautions and notes are used to point out
specially important parts of the manual.

General safety instructions

WARNING: Used if there is a risk of injury or
death for the operator or bystanders if the
instructions in the manual are not obeyed.

A WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the product.

to the product, other materials or the
adjacent area if the instructions in the
manual are not obeyed.

c CAUTION: Used if there is a risk of damage

Note: Used to give more information that is necessary in
a given situation.

Always use common sense

WARNING: Under no circumstances should
you modify the original design of the
machine without approval from the
manufacturer. Always use original spare
parts. Unauthorized modifications and/or

accessories may lead to serious injury or
death to the user or others.

It is not possible to cover every conceivable situation
you can face when using a drilling machine. Always
exercise care and use your common sense. Avoid all
situations which you consider to be beyond your
capability. If you still feel uncertain about operating
procedures after reading these instructions, you should
consult an expert before continuing.

Do not hesitate to contact your dealer if you have any
more questions about the use of the machine. We will
willingly be of service and provide you with advice as
well as help you to use your machine both efficiently and
safely.

Let your Husqvarna dealer check the drilling machine
regularly and make essential adjustments and repairs.

All information and all data in the operator’s manual
were applicable at the time the operator’'s manual was
sent to print.

This product is a dangerous tool if you are not
careful or if you use the product incorrectly. This
product can cause serious injury or death to the
operator or others. Before you use the product, you
must read and understand the contents of this
operator’s manual.

Save all warnings and instructions.

Comply with all applicable laws and regulations.
The operator and the employer of the operator must
know and prevent the risks during operation of the
product.

Do not let a person operate the product unless they
read and understand the contents of the operator's
manual.

Do not operate the product unless you receive
training before use. Make sure that all operators
receive training.

Do not let a child operate the product.

Only let approved persons operate the product.
The operator is responsible for accidents that occur
to other persons or their property.

Do not use the product if you are tired, ill, or under
the influence of alcohol, drugs or medicine.

Always be careful and use your common sense.
Keep the product clean. Make sure that you can
clearly read signs and decals.

Do not use the product if it is defective.

Do not do modifications to this product.

Do not operate the product if it is possible that other
persons have done modifications to the product.

Safety instructions for operation

A WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the product.

Use personal protective equipment. Refer to
Personal protective equipment on page 5.
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« Make sure that only approved persons are in the
work area.

« Keep the work area clean and bright.

« Make sure that you are in a safe and stable position
during operation.

« Do not use the product in bad weather conditions,
such as thick fog, heavy rain, strong wind or intense
cold. To do work in bad weather makes you tired and
can cause dangerous conditions, for example
slippery surfaces.

* Always examine the rear side of the surface where
the drill bit will go through the surface. Make the
work area safe. Cordon off the work area. Make sure
that no injury or damage can occur.

« Make sure that no material can become loose and
cause injury to the operator.

« Do not operate the product unless you can get aid if
an accident occurs.

« Sudden appearance of persons and animals can
prevent safe operation of the product. Always
operate the product carefully.

* Make sure that clothes, long hair and jewelry do not
get caught in moving parts.

General working stand safety warnings

WARNING: Read all safety warnings and all
instructions. Failure to follow the warnings
and instructions may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

« Disconnect the plug from the power source and/or
the battery pack from the power tool before making
any adjustments, changing accessories. Accidental
starting of the power tool is a cause of some
accidents.

« Properly assemble the working stand before
mounting the tool. Proper assembly is important to
prevent risk of collapse.

« Securely fasten the power tool to the working stand
before use. Power tool shifting on the working stand
can cause loss of control.

« Place the working stand on a solid, flat and level
surface. When the working stand can shift or rock,
the power tool or workpiece cannot be steadily and
safely controlled.

« Do not overload the working stand or use as ladder
scaffolding. Overloading or standing on the working
stand causes the stand to be "top-heavy” and likely
to tip over.

Personal protective equipment

A WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the product.

« Always use correct personal protective equipment
when you operate the product. The personal
protective equipment does not erase the risk of

injury. The personal protective equipment decreases
the grade of injury if an accident occurs. Let your
dealer help you select the right equipment.

* Use approved eye protection while you operate the
product.

* Do not use loose, heavy and not applicable clothing.
Use clothes that let you move freely.

* Use approved protective gloves that enables a solid
hold.

* Use rubber protective gloves that prevents skin
irritation from wet concrete.

» Use an approved protective helmet.

» Always use approved hearing protection while you
operate the product. Noise for a long period can
cause noise-induced hearing loss.

* The product makes dust and fumes that contain
dangerous chemicals. Use an approved breathing
protection.

* Use boots with steel toe-caps and non-slip soles.
* Make sure that you have a first aid kit near.

+ Sparks can occur when you operate the product.
Make sure that you have a fire extinguisher near.

Safety devices on the product

A WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the product.

» Do not use a product with defective safety devices.

» Do a check of the safety devices regularly. If the
safety devices are defective, speak to your
Husqvarna service agent.

To do a check of the carriage lock

1. Turn the knob to lock the drill motor carriage.

r@lllullﬂm‘mhunlrxﬂ;‘ynﬂlﬂj‘”ﬁ\
-0 |

2. Feel by hand that the drill motor carriage is locked to
the drill column.
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To do a check of the end stop of the drill column «  Stop the drill motor, disconnect the power supply
and remove the drill motor before maintenance of
the product.

« Keep all parts in good condition and make sure that
all fixtures are correctly tightened.

« Do not use a product that is defective. Do the safety
checks, maintenance and the servicing as given in
this manual. All other maintenance work must be
done by an approved servicing dealer.

« Do the maintenance to make sure that the product
operates correctly. Refer to Daily maintenance on
page 10.

1. Make sure that the end stop is installed correctly at
the top of the drill column.

2. Make sure that the drill motor carriage stops when it
touches the stop plate.

Safety instructions for maintenance

WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the product. Save

all warnings and instructions for future

operations.
Assembly
Introduction 2. Attach the wheel kit with the clips (B).
To attach the drill motor
A WARNING: Read and understand the safety
chapter before you assemble the product. A WARNING: Disconnect the drill motor from
the power supply.

To install the wheel kit (accessory)

1. Put the bracket (A) in the holes in the bottom plate. 1. Remove the drill bit from the drill motor.
2. Lock the carriage lock.

3. Attach the drill motor in the lock clamp on the drill
motor carriage.

4. Push the drill motor fully down to the bottom of the
lock clamp (A).
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5. Tighten the lock clamp with the lock screw (B).

1.

Loosen the jack screw and remove the end stop (A).

To install a spacer (accessory)

A spacer is necessary to use when the drill bit has a
large diameter. There are different types of spacers
available. Refer to the table for maximum drill bit

diameters for different spacers.

1. Install the spacer on the drill motor.

2. Attach the drill motor with spacer to the drill motor

carriage.

Drill mo- Spacer, mm/in.

tor 0 50/2 2x50/2 | 200/7.9
DM400 350/14 N/A N/A N/A
DM406 500/20 600/24 | 700/28 900/36
DM430 350/14 | 450/18 N/A N/A
DM650 400/16 500/20 | 600/24 800/32
gm:ﬁg/ 350/14 | 450/18 N/A N/A

To change drill column

Do this procedure to change between the standard drill

column and the 2 m drill column (accessory).

©)

ey

S AT

)

Unlock the drill motor carriage (B).
Remove the drill motor carriage (C).
Loosen the lock screws for the lock clamps that hold

the drill column to the support and the bottom plate.

5.
6.

Remove the drill column.

Install the drill column in the opposite sequence.
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Installation

Procedures for drill stand installation

There are 2 procedures that can be used to attach the
drill stand before a drill operation:

* With an expander bolt.
*  With an all thread rod, a washer and a locknut.

WARNING: Do not install the product with a
vacuum plate. There is a risk that the
product becomes loose during operation.

A

To install the product with an expander bolt

WARNING: To install the product to a ceiling
or a wall puts much strain on the surface.
For operation in ceilings and walls, use only
an expander bolt or anchor screw that is
applicable for the strain.

A

1. Drill a hole for the expander bolt at a distance (A) of
400 mm/15.7 in. from the center of the hole that you
will drill.

Note: The distance is for drill motor DM650 without a
spacer.

2. Attach the bottom plate with an expander bolt.

Make sure that the expander bolt is tightened
correctly.

4. Ifitis necessary, adjust the bottom plate. Turn the
adjustment screws until the bottom plate is parallel to
the surface.

Yl

To attach the expander bolt

1. Drill a hole for the expander bolt. Make sure that the
depth is sufficient. The socket must be put below the
surface.

AN

/’\
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2. Use the mandrel and a hammer to install the 4. Attach the product with the nut.

expander.

/

7
b

//,‘

To install the product with an all thread rod

3. Install the anchor screw.
* Use an all thread rod to install the product to a wall
/ or ceiling.
* Use an all thread rod when it is not possible to use
an expander bolt.
* Use washers and nuts to tighten the all thread rod.

Operation
To do before you operate the product To adjust the angle of the drill column
« Read the operator's manual carefully and make sure The drill column can be tilted 0-60°.

that you understand the instructions.

* Read the operator's manual for the drill motor
carefully and make sure that you understand the
instructions.

« Do the daily maintenance. Refer to Daily
maintenance on page 10.
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1. Loosen the lock screw that locks the drill column and a) Use the angle indicator for approximate
set the applicable drill angle. adjustment. If higher precision is necessary, use
alternative methods to measure.

2. Tighten the lock screw of the drill column.

Maintenance

Introduction 1. Remove the drill motor.
2. Clean the product with a high-pressure washer and

WARNING: Read and understand the safety then remove remaining water with a dry cloth.

chapter before you do maintenance on the 3. Lubricate the moving parts of the product. Apply
product. grease to the contact surfaces to prevent corrosion.

WARNING: To prevent injury, disconnect the If there is distance between the drill column and the drill
power cord before you do maintenance. motor carriage, the drill motor carriage must be
adjusted.

f To adjust the drill motor carriage

Daily maintenance

* Make sure that the nuts and screws are tight.

* Clean the external surfaces.

* Make sure that the feed lever moves without
resistance.

* Make sure that the gears move easily and do not
cause a noise.

« Examine the drill column for wear and damage.

* Make sure that the drill motor carriage moves easily
and that there is no play against the drill column.

To clean and lubricate the product

A CAUTION: If you do not clean the drill stand,
it can become damaged.
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1. Loosen the 2 hex screws and the 2 stop screws for 3. Keep the position of the guide wheel and tighten the
the 2 guide wheels. lock screws.

2. Turn the roller shafts until the guide wheels are
against the drill column.

Note: After you have tightened the roller shafts, they
must be possible to turn with the feed lever but not
by hand.

4. Use the feed lever to move the drill motor carriage
up and down. Make sure that the drill motor carriage
moves smoothly on the drill column. The roller shafts
must rotate and not move. If it is necessary, adjust
the roller shafts again.
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5.

Tighten the 2 hex screws.

Transportation and storage

Safely attach the product during transportation to
prevent damage and accidents.

Use the optional transport wheels for transportation
of the product with a drill motor attached.

For transportation without transport wheels, it is
necessary to remove the drill motor from the product
because the total weight is more than 25 kg.

Keep the product in a locked area to prevent access
for children or persons that are not approved.

Keep the product in a dry and frost free area.

12
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Technical data

Technical data

Dimensions

Height, mm/in. 1300/51.2
Width, mm/in. 300/11.8
Depth, mm/in. 448/17.6
Weight, kg/lbs 24/53
Travel length, mm/in. 950/37.4
Max load (on handle), kg/lbs 150/330
Drill column angle 0-60°
Max. drill bit diameter with spacer, mm/in. 900/35.4

Max. drill bit diameter without spacer, mm/in.

500/19.7 (DM406)

Service

Approved service center

To find your nearest Husqvarna Construction Products
approved service center, go to the web site .

1324 - 001 - 11.10.2019
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EC Declaration of Conformity

EC Declaration of Conformity

We, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel:
+46-36-146500, declare on our sole responsibility that
the product:

Description Drill stand

Brand Husqgvarna

Type/Model DS900

Identification Serial numbers dating from 2019 and onwards

complies fully with the following EU directives and

regulations:
Directive/Regulation Description
2006/42/EC "relating to machinery"

and that the following harmonized standards and/or
technical specifications are applied;

EN ISO 12100:2010

EN 12348:2000+A1:2009

EN 62841-3-6:2014+A11:2017
Partille, 2019-10-03

Sl v

Edvard Gulis
Global R&D Director
Concrete Sawing & Dirilling

Husqvarna AB, Construction Division

14
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Mepiexopeva

Eioaywyn
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Eioaywyn

Mepiypa@n TPoIdVTOg MpoBAetrdpevn xXprion
To mpoidv gival pia Baan diarpnTikou yia HOTEP To TpoidV auTO XPNOIYOTIOIEITAI PAdi e TO HOTEP
diatrpnang Husqgvarna. diatpnang Husgvarna yia diIatpAoEI§ 0 0pOPEG, TOIXOUG

Kal 8ameda. To TrPoidv xpnalpoTrolEiTal yia SIaTpnan

* Tompoiby pmropei va xpnaioroingei pe rotpia OKUPODEPATOG, TOUBAWY Kal SIAPOPWY UAIKWYV OTTO

6|01p'r]0r]g HeyioTns 6|0'(u£Tpou ,900 mm. . . méTpa. OtoladnTrote AAAN XpARon Bewpeital A\avBaapévn.
* H oTiAn Tou TPUTTAVIOU UTTOPEI VO PUBITTEI e KAION
0-60°. To TTPoi6bV XPNOIYOTTOIEITAI OE BIOUNXAVIKEG EPYOTIES

+  To Tpoiov SIaBETel TTAGKA YPIyopNnS avaptnang yic QO TETEIPAPEVOUS XEIPIOTEG.

TO YOTEP DIATPNONG.
« Eivai duvar n xprion aotuAou didtpnaong prikoug 2
HETPWV (ageooudp).

1324 - 001 - 11.10.2019 15



Emokotnon mpoiovrog

1. Bida pubuiong 18. MNpogappoyéag, aTroaTaTng ypriyopng Totrobétnang

2. ZTAAN TpUTIAVIOU (ageoouap)

3. Asgiktng emiméSou 19. Tpoxoi peTagpopag (ageaouap)

4. ®dopéag poTép TPUTIAVIOU 20. Bpaxiovag AD (agegoudp)

5. KAeidapid gopéa 21. Z10Aog TpUTTAVIOU, 2 péTpa (ageaoudp)

6. ACQANGTIKOG GQIYKTAPAS YIa TRV TTAGKA YPAYOPNG 22. Zmpiypa yia aTUAO BIaTpnang, 2 YETpa (ageaoudp)
avapTnong 23. EyxeIpidio xpriong

7. Bida ao@aAiong yia Tov ag@aNIgTIKO OQIYKTHPa , v s

8. OBoviwr PBSOC 2UupoAa OTO TTPOIGV

9. Bideg pubpiong opiovriwang MPOEIAOMOIHEH: AuTo To TIPOIGV HTTOpEi

10. Karw mAdka Vva gival eTIKIVOUVO Kal VO TTPOKAAETEI

11. AOQOAIOTIKOG TQIYKTAPAG Yia TNV KATW TTAGKA KOl TO goBapo TPAUPATIOHO 1) BAvATO TOU XEIPIOTH
aTUAo BIATPNONG N GAMwv atopwv. Na gioTe TTPOTEKTIKOI KAl

12. YTootpign Va XPNOIYOTIOIEITE TO TIPOIOV CWATA.

13. AaBr| yeETapopag ) ) ) )

14. Bida ag@daAiong yia KAion Tou aTuhou SIdTPNang AI0BAaTE TPOTEKTIKA TO £YXEIPIDIO XPrioNg

X i , Kol BEBAIWOEITE OTI £XETE KATAVOARTEI TIG

15. AOQOAIOTIKOG TPIYKTAPAG YIa TO OTAPIYPA KOl TO ——=J| ,5vicc TooTOU ILOTTONGETE TO TIOCIOV
GTUAO BIATENONG nyieg mp Xpnaiy n poiov.

16. XeipoAaBn 1popodoTnang

17. KAeidi, 24 mm
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XPNOIYOTTOIEITE EYKEKPIMEVA TTPOTTATEUTIKA
aKonG.

Mepiexdpeva ANa oUpBoAa/aRpaTa TTou UTTAPXOUV OTO
TIPOIOV avAPEPOVTAI OE EIBIKEG OTTAITATEIG TTIOTOTTOINGNG
Y10 OPIOPEVEG AYOPEG.

EuBuvn trpoidvrog

Omwg avagépeTal aTn vopobeaia TTepi euBUVNG yia Ta
TIPOIOVTA, BEV PEPOUE Kapia eubUvn yia {nuIEG TTOU
o@eilovTal OTO TTPOIOV Pag €Av:

*  To Tpoiodv £xel eTTIoKEUAOTEI AavBagpéva.

*  To TTpOidV £XEI ETTIOKEUATTEI PE ECAPTANATA TTOU JEV
TIPOEPXOVTal OTTO TOV KATAGKEUAQTH ) TTOU JEV £X0UV
€YKPIBEI QTTO TOV KATATKEUQTT).

+  To mpoidv diabéTel éva ageaoudp TTou dev
TIPOEPXETAI OTTO TOV KOTATGKEUAQTH ) TTOU JEV EXEI
€YKPIBEi ATTO TOV KATAGKEUAATH.

*  To Tpoidv dev €XEl ETIITKEVATTEI OE EYKEKPIPEVO
KEVTPO T£PPIG N aTTO EYKEKPIUEVN aPXN.

AcQaAcia

Opiopoi yia TNV ao@aieia

Fa TNV emonpavan €I9IKWY TNUAVTIKWY TUNPATWY TOU
EYXEIPIOIOU XPNTIMOTTOIOUVTAI TTPOEISOTTOIRTEIG,
OTUOTACEIG TTPOTOXNG KO ONUEIWTEIG.

MPOEIAOMOIHZH: XpnaiyoTtrolgital 6Tav
UTTAPXE! KivOUVOG TpaupaTIopoU A BavdTou
TOU XEIPIOTA A AGAAWY TTAPIGTAUEVWY ATOPWY,
av dev TNPnBoUV o1 0dnyieg TToU TTapEXOVTal
aTO EYXEIPIDIO.

A
A

MepiexOpeEVA XpnOIPOTTOIEITAl YIA TTAPOX TTEPITTOTEPWV
TTANPOPOPIWV, OI OTTOIEG XPEIdlovTal O€ pIa dedopévn
KatdaTaan.

MPOZOXH: Xpnaiyotroigital 6Tav UTTAPXE!
Kivduvog TTpOKANGNG {nUIAG OTO TTPOIdY, OE
AA\a UAIKG 1) OTOV TTOPOKEIJEVO XWPO, av
Oev TNPNBOUV o1 0BNYiEG TTOU TTAPEXOVTAI OTO
€yxeIpidIo.

Mpétel TGvTa va XpnaIYOTTOIEITE TNV
KOIV) AOYIKN

A

MPOEIAOMOIHZH: Aev emiTpétrovral, o€
KOMiO TIEPITITWON, O TPOTTOTTOINTEIG OTOV
apXIKO OXEDIATUO TOU UNXAVAPOTOG XWPIG
TNV €YKPION TOU KOTOOKEUQDTH.
XpnaoiyoTrolgite TTAVTA yVvra1a avTaAAOKTIKG.
Ol N €YKEKPIYEVEG TPOTTOTTOINTEIG /KAl TO
HN EYKEKPIYEVA EGAPTANOTA PTTOPEI Va
TpokaAégouv ooBapod TpaupaTiapd f Bavaro
TOU XPAROTN 1 GAAWV aTOPWV.

Aev gival duvatd va KaAu@BoUv OAEG O KATAOTATEIG TTOU
UTTOPEI VO QVTIPETWTTIOETE KATA TN XPran VoG
TpuTtraviou. MpéTrel TTavTa va €i0Te TTPOTEKTIKOI Kal val
XPNOIUOTTOIEITE TNV KOIVA AOYIKHA. ATTOQEUYETE
KATOOTATEIG TIG OTTOIEG BEWPEITE TTEPAV TWV dUVATOTATWV
agag. Av dev giaTe giyoupol yia TIG SIadIKagieg XEIPITUOU,

aoU dlaBaageTe auTEG TIG 0dnyieg, Ba TTPETTEl Va
OUMBOUAEUTEITE KATTOIOV EISIKO TTPIV GUVEXIOETE.

Av €XETE OTTOIOOATTOTE EPWTNAN OXETIKA LE TN XPrON TOU
UNXAVAMOTOG, PNV JIGTATETE VA ETTIKOIVWVNATETE HIE TOV
TOTTIKO QVTITTPOOWTTO. EipaaTe TpdBupol va aag
€EUTTNPETATOUE KAl VO 0ag OWAOUPE TUUBOUAEG, KaBwg
Kol BonBeia yia TNV aTToTEAETUATIKA KAl ag@aAf Xprion
TOU PNXQVAPATOG OaG.

Oa TTPETTEl VA OTTEUBUVEDTE TOKTIKA OTOV TOTTIKO
aVTITTPOOWTTO TNG Husqvarna yia Tov éAeyxo Tou
TPUTTAVIOU Kal TNV EKTEAEON BATIKWY PUBUITEWV Kal
ETTIOKEUWV.

'OAeg ol TTAnpogopieg Kal Ta dedopEVa aTO EYXEIPIOIO
XPNang ioxuav o1av 1o EYXEIPIOI0 XPAONG EGTAAN IO
eKTOTTWON.

levikég odnyieg acpaAeiag

A

*  AuTO TO TTPOIOV gival éva €TTIKIVOUVO £pyaAgio dv dev
€i0TE TIPOTEKTIKOI I} OEV TO XPNTIUOTTOIEITE CWATA.
AuTd TO TTPOIGV PTTOPEI Va TTPOKAAETEI TORaPd
TPOAUUATIONOG 1) BAVATO TOU XEIPIOTH 1 GAAWV ATOPWV.
[MpoToU XPNOIYOTTOINTETE TO TTPOIOV, TTPETTEI VA
OlaBACETE KOl VO KATAVOEITE T TTEPIEXOUEVA TOU
TTAPOVTOG EYXEIPIBIOU XPrONG.

* DuAagTe OAEG TIG TTPOEIBOTTOINTEIG KA TIG ODNYiIES.

*  Tnpeite GAOUG TOUG ITXUOVTEG VOUOUG Kal
KOVOVIOUOUG.

* O XeIpIOTAG Kal 0 EpyOdOTNG TOU XEIPIOTH TTPETTEI VO
yvwpifouv Kal va atro@eUyouv Toug KIVOUVOUG KaTA
TN AEITOUPYia TOU TTPOIOVTOG.

*  Mnv emTPETTETE O€ KAVEVA GTOUO VA XPNCILOTTOINTEI
TO TTPOIOV, TTaPd HOVO av éxel dlaBaael Kal
KOTOVONJEI Ta TTEPIEXOMEVA TOU EYXEIPIBIOU XPHONG.

*  Mnv XpNnOIMOTTOIEITE TO TTPOIOV av Jev EXETE AABEI
OXETIKN eKTTAi®EUTN TTPIV OTTO TN XPRon. BeBaiwbeite
&T1 601 01 XeIPIaTEG ApBAVOUV OXETIKN EKTTAIOEUTN.

MPOEIAOMOIHZH: Mpotou
XPNOILOTIOINTETE TO TTPOIdV, SIARATTE TIG
TTOPAKATW TTPOEIBOTTOINTIKEG OBNYIES.

1324 - 001 - 11.10.2019
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Mnv emTpéweTe g€ TTaIdIA va XpNOIUOTTOINTOUV TO
TTPOIOV.

Na a@rveTe HOVO eyKEKPIPEVA TTPOTWTTA VA
XEIPiCovTal TO TTPOIOV.

O XeIPIOTAG €ival UTTEUBUVOG yIa TUXOV OTUXHHATA
TTOU £VOEXETAI Va TTPOKANBOUV g€ GAAa dTopa i aThV
TIEPIOUTIA TOUG.

Mnv XpnoIYOTIOIEITE TO TTPOIOV AV €£iTTE KOUPOTPEVOL,
ApPPWATOl A UTTG TNV ETTAPEIN AAKOOA, VOPKWTIKWY N
PAPPAKWY.

MpETTEl TTAVTA VO TTPOTEXETE KAl VA XPNOIUOTTOIEITE
TNV KOIVA AOYIKH.

Na diartnpeite To TPOoIdV kKaBapd. BeBaiwbeite o1
pTTOpEiTE Va dlapdaeTe kaBapa TIg eVOEILEIS Kal Ta
guara.

Mnv XpnaoIyoTTOIEiTE TO TTPOIOV AV Eival EAATTWHATIKO.
Mnv KAVETE TPOTTOTTOINTEIG OE QUTS TO TTPOIOV.

Mnv XpnOIPOTTOIEITE TO TTPOIOV, EAV UTTAPXE!
mOavoTNTa Va £X0UV KTEAETEI AAAQ ATopa
TPOTTOTTOINTEIG OTO TIPOIOV.

O0nyieg acalciag yia Tn Aeiroupyia

MPOEIAOMOIHZH: Mpotou
XPNOIUOTIOINTETE TO TTPOIGV, dIaBACTE TIG

TTAPOKATW TTPOEIOOTTOINTIKEG OdNYiEG.

XPNOIYOTIOIEITE ATOUIKO TIPOTTATEUTIKO EGOTTAIOUO.
AvaTpégTe aTnV evoTNTa [J000WTTIKOS EE0TTAIOLIOS
mpoaraciag orn geAida 18.

BeBaiwBeite 0TI aTNV TIEPIOKN £PYATIag BpigkovTal
povo e¢oualiodoTnuéva GToua.

AlaTnpeite TNV TIEPIOXA £pYaaiag Kabapr Kal
PWTEIVN.

BeBaiwBeite o1 TTaTATE OTABEPA KAl PE ATPAAEI
KaTa TN JIAPKEI TNG AEITOUPYIaG.

Mnv XpnOIYOTIOIEITE TO UNXAVNHA OTAV ETTIKPOTOUV
OUTUEVEIG KAIPIKEG TUVORKEG, OTTWG TTUKVE OixAn,
duvarn Bpoxrn, IoXUpoi avepol i €vtovo wuxog. H
epyaagia ge dUOPEVEIG KAIPIKEG TUVONKEG KOUPACE! Kal
UTTOPEi VO TTPOKAAETEI ETTIKIVOUVEG TUVONKEG, TT.X.
ONIOBNPEG ETTIPAVEIEG.

EAéyxeTe TTAVTA TNV TTIOW TTAEUPA TNG ETTIPAVEING
aTro OTToU Ba TTEPATE TO £APTNUA TPUTTAVIOU.
DpovTiaTe N TTEPIOXN EPYATIAG va €ival A0QAANG.
OpIOBETATTE TNV TTEPIOXK EPYATINAG PE TTPOTTATEUTIK
KopdéAa. BeBaiwbeite 611 dev pTTopEi va TTPoKANOEi
TPAUMATIOPOG 1 {NUIC.

BeBaiwBeite 011 dev UTTAPXOUV UAIKA TTOU PTTOPET Var
OKOPTTIOOUV KOl VO TTPOKAAE0OUV TPAUPATIGHS aTOV
XEIPIOTA.

Mnv xelpiZeaTe TO TTPOIOV, av dev PTTOPEITE va AABETE
BonBeia gg TTEPITITWAN ATUXAMOTOG.

H gagviki euedvian avBpwmwyv Kail {wwv PTTopEi va
eUTTOdIgEl TOV AOQAAN XEIPIOUO TOU TTPOIoVTOG. O
XEIPIOPOG TOU TTPOIOVTOG TIPETTEN VA YiVETAI TTAVTA LE
TTPOgoxH.

« TpETTel va TTPOTEXETE VA YNV TTIOCTOUV pouxd,
HaKpIG OAAIG 1) KOTURAPATA OTA KIVOUMEVO
egapTApaTa.

FevikéG TTPOEIBOTIOINCEIC ACPAAEIag TTayKou
gpyaaiag

MPOEIAOMOIHZH: AlaBaaTe OAeg TIG
TTPOEIBOTTOINTEIG ATPAAEIag Kal OAEG TIG
odnyieg. H un Tpnaon Twv TpogIdoTToIngswy
KQI TV 0dNYIWV PTTOPE VO TTPOKAAETEI

nAekTpotTAngia, TTupkayid f/kar copapo
TPOAUUATIONO.

* Amoouvdégte To BUgpaA aTrd TNV TIMYR TPOPodoaiag
f/kal aQaIPETTE TNV PTTATAPia AT TO NAEKTPIKO
£pYaAeio, TTPOTOU TTPAYHATOTTOINCETE PUBUITEIS 1y
aMAageTe e§aptiuarta. H akolaia ekkivnon Tou
NAEKTPIKOU epyaleiou aTTOTEAEI AITIO ATUXNPATWV.

*  ZuvappoAoynaTe CwaTA TOV TTAYKO Epyaaiag TTpoToU
TOTTOOETATETE TO EpyaAeio. H owaTr guvappoAoynaon
€ival gnUAvTIKA YIa TNV TTPOANWN TwV KIVOUVWV
KATAPPEUDNG.

*  ZuvdEéaTe OQIXTG TO NAEKTPIKO EPYAAEio OTOV TTAYKO
epyaaiag Tpiv T Xpron. H yeratomaon tou
NAEKTPIKOU EPYaAEiou OTOV TTAYKO £PYATiag UTTOPET
Va TTPOKAAETEI ATTWAEIQ EAEYXOU.

+ TotoBeTAOTE TOV TTAYKO EPYATiAG, O€ GupTIayn, iola
Kal TiTTedN emgaveia. Edv o mdykog epyaaiag
pTTopEi va peTakivnBei r) va Tapakouvnei, To
NAeKTPIKO £pyaAeio A To TePdXIo epyaaiag dev UTTOPEi
va eAeyxBei e aTaBePOTNTA KAl A0PAAEIQ.

e Mnv UTTEPQOPTWVETE TOV TTAYKO £PYATIAg Kal NV TovV
XPNOIHOTTOIEITE WG OKAAA 1 IKpiwpa. H
UTTIEPQOPTWAN A N OTAPIEN OTOV TTAYKO EPYATiag
UTTOPEI VO UTTEPPOPTWAEI TNV ETTAVW ETTIPAVEIA TOU
TIAYKOU Kal va 0dnyAael GTNV avaTpoTr TOu.

MpocgwTikdg €E0TTAIONOG TTPOoTAdiag

MPOEIAOMOIHZH: MpoTou
XPNOIPOTIOINTETE TO TTPOIOV, dlaBdAaTe Tig

TIOPOKATW TTPOEIBOTTOINTIKEG OBNYiES.

*  XPNOIYOTIOIEITE TTAVTA TWATO TTPOTWTTIKO EOTTAIONO
TTPOCTACIAG KATA TN XPAON Tou TTpoidvTog. O
TIPOOWTTIKOG £OTTAITOG TTPOaTACIAG BEV ECAAEIPEI
TOV Kivduvo TpaupaTigpou. O TTpoowTTKOG
€COTTAIONOG TTPpOCTATIAg PEIWVEI TO BaBud
TPAUPATIOYOU O€ TTEPITITWAN atuxnuartog. O
QVTITTPOOWTTOG Ba gag Bondnacl va €TTIAEEETE TO
owaTo £E0TTAITHO.

¢ XpNOIYOTIOINDTE EYKEKPIPEVN TTPOCTATIO HATIWV KATA
TN XPAan Tou TTPoioVTOG.

*  Mnv @opaTe xaAapd, Bapid kal akatdAAnAa pouxa.
DpovTioTE Va QopATE POUXA TTOU TOG ETTITPETTOUV VO
KIVEIgTE EAEUOEPQ.

*  TlpéTrel va QOPATE TIPOCTATEUTIKA YAVTIO TTOU
ETMITPETTOUV OTABEPO KPATNHA.
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XpnaiyoTroInaTe AaaTIXEVIA TTPOCTATEUTIKA YAVTIO
TT0U €PTTOBIOUV TOV £pEBITUG TOU BEPUATOG ATTO TO
uypo oKUPOdENQ.

Na XpnOIPOTTIOIEITE EYKEKPIPEVO KPAVOG TTPOCTATIOG.
XpnoIYoTToINaTE TTAVTA EYKEKPIPEVD TTPOTTATEUTIKA
QKONG KATA TN XPran Tou TrpoiovTog. Tuxov 86pufog
Y10 HEYOAO XPOVIKO dIGOTNUA PTTOPEI VA TTPOKAAETEI
BopuBoyevr aTTWAEIO OKONG.

To TpoidV TTapdyel gKOVN Kal aVaBUMIATEIG TTOU
TIEPIEXOUV ETTIKIVOUVEG XNUIKEG ouaieg. MpéTel va
XPNOIPOTTOIEITE EYKEKPIUEVN AVOTIVEUTTIKH
TTpogTagia.

MpéTTel va XPNOIYOTTOIEITE UTTOTEG HE XAAUBBIVN
€VigYuan aTnv TePIoX Twv SAKTUAWV Kal
avTIONITONTIKEG TOAEG.

BeBaiwBeite 6T UTTAPXE! Eva KIT TIPWTWYV BonBeiwyv ag
HIKpA atréaTaan.

Kard 10 Xelpigpd Tou TTpoidvTog PTropei va
SnpioupynBouv aTivenpeg. BeBaiwBeite 0TI UTTAPXE!
TTUPOORETTAPAG O PIKPRA aTTdaTaan.

ZUOKEUEG AOQPAAEIQg OTO TTPOIOV

A

MPOEIAOMOIHZH: MpoTou
XPNOIYOTIOINTETE TO TIPOIdV, dIaBAaTE TIg
TIOPOKATW TTPOEIBOTTOINTIKEG OBNYiES.

Mnv XpNnOIUOTTOIEITE TTOTE TO TTPOIOV, AV UTTAPXOUV
€ANATTWHOTIKEG TUOKEUEG ATPAAEING.

MpETTEl va KAVETE TAKTIKA EAEYXO TWV GUOKEUWY
ag@aAeiag. Av ol GUOKEUEG aag@aAeiag gival
€AATTWHATIKEG, ATTEUBUVOEITE OTOV AVTITTPOTWTTO
aépPig Tng Husqvarna.

‘EAeyXog KA€IGapIdG popéa

1.

[upiaTe TN x€1POPIdA yIa VO A0QANITETE TOV POPET
TOU poTéP dIATPNANG.

(C——o
-5

2. BeBaiwbeite ynAagifoviag 0TI 0 POPEAG POTEP
d1aTPNaNG £XEl ag@aAioel ato aTuAo didTpnang.

‘EAeyxog TeppaATiKoU avaaToAéa Tou aTUAOU TpUTTavIioU

1. BeBaiwbeite 0TI 0 TEPUATIKOG AVATTOAEAG £XEI
TOTTOBETNOEI CWATA ATO ETTAVW PEPOG TOU OTUAOU
diaTpNangG.

2. BeBaiwBeite 0TI 0 POPELQG TOU POTEP TPUTTAVIOU
OTAPOTAEl OTAV AKOUMTTA TNV TTAGKA OVOTTOAAG.

Odnyieg ac@aleiag yia TN guvtrpnon

MPOEIAOMOIHZH: MpoTtou
XPNOIMOTIOINTETE TO TTPOIdV, SIARATTE TIg
TTOPAKATW TTPOEIBOTTOINTIKEG OBNYIES.
DUAGETE OAEG TIG TTPOEIDOTTOINTEIG KAl TIG
odnyieg yIa HEANOVTIKEG EpyaTieG.

A

*  AlakoyrTe Tn AeItoupyia Tou poTép dIATPNONG,
QATTOCUVOEDTE TNV TPOPod0oaia PEUPATOG Kal
AQAIPETTE TO POTEP BIATPNANG TTPOTOU EKTEAETETE
OTTOIadNTTOTE EPYATia GUVTHPNONG OTO TTPOIOV.

+  [pémel va SiaTnpeioTe OAa Ta EEAPTAPOTA OE KAAN
KOTAOTATN KOl va BeRalWVETTE OTI OAEG OI DIATALEIG
aTEPEWONG €ival TPIYPEVEG TWATA.

*  Mnv XpnoiyoTrolgite To TTPOIdV av TTAPOUTIAdel
BAGBN. Mpétel va ekTeAeiTeE OAOUG TOUG EAEYXOUG, TN
guVTAPNON Kal To é¢pRIG OTTWG avaPEpovTal aTo
TTaPOV eyxelpidlo. OAeg ol GAAeG epyaaieg
QUVTAPNONG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI OTTO EYKEKPIPEVO
QAVTITTPOTWTTO T£PRIG.

» Tpétel va ekTeAeiTE TN GUVTAPNON, Yia va
€£a0@aAIleTe OTI TO TIPOIOV AcITOUPYEi TWOTA.
Avatpé€te atnv evotnTa Kabnuepivij ouvrijpnon orn
geAida 24.

2 UvappoAdynon

Eigaywyn

A

MPOEIAOMOIHZH: MpoTou
guvappoAoynaETE TO TTPOIdV, SIABACTE Kal
KOTOVONOTE TO KEQPAAQIO yia TNV ag@AAeia.
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EykardaTacon Tou KIT TPOXWVY
(a&eooudp)

1. TomoBetraTte To Bpayiova (A) OTIG OTTEG TNG KATW
TTAGKOG.

2. ZTEPEWATE TO KIT TPOXWV ME Ta KAITT (B).

Z1EPEWOT TOU HOTEP TpUTTAvIoU

A MPOEIAOMOIHZH: AroouvdéaTe TO POTEP
SIATPNONG aTTO TNV TTAPOXN PEUHATOG.

1. AgaipéaTe To TTOTAPI DIATPNANG ATTO TO POTEP
diaTpnaong.

2. Ao@aliaTe TNV KAEIBAPIA TOU POpPEal.

3. TomoBetnaTe To YoTéP DIATPNANG OTOV AOPANITTIKO

JQIYKTAPA ETTAVW TTOV POPEA TOU HOTEP dIATPNONG.

4. ZpwETe TO POTEP BIATPNONG TEPHA KATW PEXPI TO
KATW PEPOG TOU A0PANITTIKOU O@IyKTAPa (A).

5. Zi¢te TOV a0QAAITTIKO QIYKTAPA pE TN Bida
aggaAiong (B).

TomoBétnan amoaTdrn (agegoudp)

O a1roaTATNG Eival ATTAPAITNTOG, €AV TO TTOTAPI
BIATPNONG €XEl HEYAAN BIAPETPO. YTTap)ouV diabéaipol
SIPOPETIKOi TUTTOI ATTOATOTWY. AVATPEETE OTOV TTIVAKX
YIO TIG PEYIOTEG DIAPETPOUG TOU TTOTNPIOU dIATPNONG YIa
SIOPOPETIKOUG ATTOTTATEG.

1. TotmoBeTAaTE TOV ATTOCTATN OTO TTOTAPI BIATPNANG.

2. XuvdEaTe TO POTEP DIATPNONG PE TOV ATTOTTATN OTO
PopEa TOU POTEP BIATPNONG.

Mortép Amoorarg, mm/in.

TPUTTAVIO

0 0 50/2 2x50/2 | 200/7,9
DM400 350/14 A/A A/A A/A

DM406 500/20 600/24 700/28 900/36

DM430 350/14 | 450/18 JAVLN AJA

DM650 400/16 500/20 600/24 | 800/32
DM280/
DM340 350/14 | 450/18 AIA AIA

20
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ANy} aTUAOU BIGTPNONG

EkteAéaTe autriv Tn Siadikaagia yia evaAAayn PeTagu Tou
TUTTIKOU GTUAOU BIGTPNONG KaI TOu aTUAoU didTpnang 2
HETPWV (ageaoudp).

1. XahapwaTe Tn Bida pUBUIONG KAl APAIPETTE TOV
TEPUOTIKO avaaToAéa (A).

2. Amao@ahioTe Tov opéa Tou poTép diatpnang (B).
3. A¢aipéaTte Tov @opéa Tou potép diatpnang (C).

4. XahapwaTe TIG BidEG A0PANIONG TWV AOPAAICTIKWV
OQIYKTAPWY TTOU OUYKPOTOUV TO OTUAO S1aTPNaNG
OTO OTAPIYUA KAl OTNV KATW TTAGKA.

5. Ag@aipéaTe To aTUAO didTPNaNnG.

6. EykatagTiate Tov aTUAO dIGTPNONG HE TNV AVTIBETN
aeipd.

Eykaraotaon

Aladikaaol iag yia tnv £YKGT(']0TGO' N ™NG
Bdaong TpuTtraviol

Ymapyouv 2 diadikagieg TTou YTTopouV va
XpnaipotroinBouv yia va TTpoCapTAOETE T BAaan
TpuTTaviou TTPIV aTTo pia diIdTpnaon:

*  Me pia Bida diaaToARg.

*  Me pia TARpwg aTreipoTopnuévn papdo, pia podeAa
Kal éva KOVTpa TTagINad!.

Bideg dlaaToAng i BidEG ayKUPWONG TTOU
gival KAaTAAANAEG yia TNV KaTatTdvnan.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv ToTToBeTEiTE TO
TIPOIOV pE TTAAKA KevoU. YTTAPXE! KivOuvog
va XaAaPWaoEl TO TTPOIGV KaTd TN SIapKeIa
NG AgiToupyiag.

EykardaoTtaan Tou poiovTog e pia Bida
S1a0TOANG

MPOEIAOMOIHZH: H eykardaTaaon Tou
TIPOIOVTOG OE OPOPA 1 TOIXO KOTATTOVEI
utrepBoAikd Tnv emi@aveia. MNa epyadia ae
0POPEG Kal TOIXOUG, XPNTIUOTTOINATE PHOVO
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1. Avoigte pia ot yia T Bida SIa0TOANG g€ aTTOTTACN TomoBétnan Tng Pidag SiIaaToArg
f:x)oégsemm”s’? aTmd 10 KevTPo TG oG Trou Ba 1. Avoigte pia ot yia Tn Bida dlaaToAng. BeBaiwBeite
. OTI UTTAPXEI ETTAPKEG BAB0G. H Bida Tpétel va
TOTTOBETNOEI KATW 1T TNV ETTIPAVEIQ.

AN

/’\
< \
P -
< -
(N 7
e

2. XpnalpotroinaTe Tov dgova Kal éva a@upi yia va
TOTTOBETNTETE TOV DIOOTOAEQ.

/

Mepiexopeva H atroaTaan eival yia HOTép TPUTTAVIOU
DM650 xwpig amroatdrn.

2. ZTEPEWOTE TNV KATW TTAGKA PE pia Bida SIaaToAng.
3. BefaiwBeite 011 n Bida diaaToAAG gival owaTd

aQIyuévn.
4. Av gival amrapaitnTo, PUBHIOTE TNV KATW TTAGKA. é@
TupioTe TIg Bideg PUBMIONG PEXPI N KATW TTAGKA VO S

€ival TTapaAAnAn pe TNV emMQAveia.

//,
|

LSS IS SIS
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3. TomoBemiate 1 Bida aykupwang. EykardoTtaan Tou TIpoidvTog WE Hia TTARPWS
gTelipoTopnuévn papdo
/ +  XpNnOIPOTTOIRCTE HIa TTARPWG aTTEIPOTOUNUEVN PARSO
YIa va TOTTOBETATETE TO TTPOIOV T€ TOiXO 1 OPOPH.
*  XpNnOIYOTTOIRCTE YA TIARPWS aTTEIPOTOUNUEVN PARSO,
€dv eV UTTOPEITE VA XPNOIUOTTOINCETE pia Bida
SI00TOARG.

*  XpnalpotroinaTe podEAEG Kal TTagiuadia yia va
OQIgETE TNV TTANPWG aTTEIPOTOPNPEVN PARDO.

4. YuvdEQTE TO TTPOIOV PE TO TTAGINADI.

AeiToupyia
Evépyeleg TTpIv atréd Tn XpRaon Tou P0BpIon TN ywviag Tou oTUAoOU
TTPOIOVTOG TpuTTaviol
* AloBdaaoTe 10 €yXEIPIDIO XPAONG TTPOTEKTIKA KAl H otAn Tou TpuTTavioU ptropei va pubpIaTei Ye KAian
BeBaiwBeiTe OTI £XETE KATAVONTEI TIG ODNYIES. 0-60°.

* AlaBaaTe TTPOTEKTIKA TO EYXEIPIDIO XPATNG TOU LOTEP
d1aTpNaNng kai BeBaiwBeite OTI EXETE KATAVONTEI TIG
odnyieg.

« Ekteheite TNV NUEPATIO auUVTAPNON. AvaTpEéETe aTNV
evoTNTa KaBnuepivri auvripnon arn geAida 24.
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1. Xahapware tn Bida ag@aAiang Tou aTUAOU a) Xpnaoiyotroinate Tov SeikTn ywviag yia pubuian
TpUTTAVIoU KAl puBpiaTe TNV KATAAANAN ywvia KOTA TTPOCEYYIan. Av atraiTeital peyaAUTepn
d1aTPNONG. akpiBela, XpNoIPoTToINaTe EVOAANOKTIKEG pEBOOOUG

yla Tn péTpnaon.
2. Xoi¢te TN Bida aopANiong Tou aTUAOU TPUTTAVIOU.
2uUvTnpnon

Eicaywyn KaBapigpdg kai Aitravan Tou TrpoiovTog

MPOEIAOMOIHZH: MpoTtoU exteAéoETE
€PYOTIEG TUVTAPNONG OTO TTPOIOV, dIaBACTE
Kal KOTAVOAOTE TO KEPAAQIO yIa TNV
aoQAAEIQ.

A
A

MPOEIAOIMOIHZH: MNa tnv amouyn
TPAUPOTIOUWY, aTTOTUVOEDTE TO KOAWDIO
pPeUPATOG TIPIV ATTO TN GUVTAPNON.

KaBnpuepivij cuvTiipnon

BeBaiwBeite o1 Ta TTAgIpddia kai ol Bideg gival
aQIyuéva.

KaBapioTe TIG EWTEPIKEG ETTIPAVEIEG.

BeBaiwBeite 0TI 0 poXAGG TPOPOdOTIag PETAKIVEITAI
Xwpig avrioTaon.

BeBaiwBeite 611 Ta ypavadia peTakivouvTal EUKOAQ,
Xwpig 86pupo.

EAéygre Tov 0TUAO dIdTPNONG yia Bopd Kai nuid.
BefaiwBeite OTI 0 popéag Tou POTEP TPUTTAVIOU
METOKIVEITAI EUKOAO Kal 6Tl Oev UTTAPXE! DIAKEVO GTOV
aTUAo TpUTTAVIOU.

A

MPOZOXH: Av dev kaBapileTe Tn Baan
TPUTTAVIOU, PTTOPEI VO UTTOOTEI {NHIA.

1.

AQaIpETTE TO HOTEP TPUTTAVIOU.

2. KaBapioTe 10 TTPOioV Pe €va TTAUGTIKO UWNANG TTiEoNg

Kal, TN OUVEXEID, APAIPETTE TO VEPO TTOU £XEI
OTTOUEIVEI PE EVO OTEYVO TTAVI.

NITTAVETE TA KIVOUPEVD £EQPTAMATA TOU TTPOIOVTOG.
ATTAWGTE YPACO OTIG ETTIPAVEIEG ETTAPAG VI TNV
armoguyn d1IaBpwang.

PUBuIon Tou Qopéa PoTEP TPUTTAVIOU

Av uTtdpxel aroaTaan PeTagu Tou aTUAOU TpuTTavioU Kal
TOU POpPEQ JOTEP TPUTTAVIOU, O POPEAG TOU POTEP
TpuTTaVIOU TTPETTEI VO PUBUICOTEI.

24
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1.

XoAopwaTe TIG 2 eEayWVIKEG BIdEG Kal TIG 2 TEPUATIKEG
Bideg aToug 2 TpoyoUg 0drynang.

3. KpartiaTe Tov Tpoxd 0drynang atn B€on Tou Kai

agigTe TIG Bideg agpahiong.

N\

N\

74

2.

MepIoTpEWTE TOUG AEOVEG TWV KUAIVOPWYV PEXPI OI
TPOXOi 0dynong va aKOUUTTAGOUV OTO OTUAO
d1aTPNONG.

Mepiexdpeva Aol agiteTe TOUG BEOVES TwV

KUAIVOpwV, TTPETTEI va gival duvaTr| n TTEPIOTPOPN e

TOV HOXAO Tpo®odoaiag kai OXI XEIPOKivNTa.

XpnaiyotroinaTe Tov JoXAd Tpo®odoaiag yia va

HETAKIVATETE TOV POPEX TOU HOTEP DIATPNONG TTPOG
TO TTAVW Kal TTPOG Ta KATW. BeBaiwBeite 611 0 popéag
TOU POTEP TPUTTAVIOU WETOKIVEITAI OPOAG OTOV OTUAO
TputTavioU. O1 Agoveg TwWV KUAIVOPWV TTPETTEI VO
TIEPITTPEPOVTAI KAl OX1 vV JETAKIVOUVTAIL. AV gival

amapaitnTo, pubpiaTe {avd Toug Agoveg Twv

KUAIVOpwV.

\ '3

2\
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5. Zigte TIg 2 eCaywvIKEG Bideg.

MeTagopd Kai arobrikeuan

Na aTEpeWVETE PE ATPAAEID TO TTPOIOV KATA TN
HETOQOPA YIa va atTro@UyeTe BAABEG Kal aTuxrpara.
XpNGOIYOTIOINOTE TOUG TIPOAIPETIKOUG TPOXOUG
HETAQOPAG VIO TN HETAPOPA TOU TTPOIOVTOG HE
guvOEDEPEVO TO JOTEP DIATPNONG.

o peTa@opd Xwpig TPOXOUG YETAPOPAG, Ba TTPETTE
Va aQaIpETETE TO YOTEP DIATPNONG ATTO TO TTPOIOV
KOBWG T0 JUVONIKG BAPOG gival PeyaAUTePO aTTd 25
kg.

Na diarnpeite To TPOIOV O€ pia KAEIDWUEVN TTEPIOXN
VIO VO OTTOTPEWETE TNV TTPOCRAaN ag TTaIdIA i kN
EYKEKPIUEVA ATOMA.

Na diatnpeite T0 TTPOIGV O€ PIA TIEPIOXH ATEYV KAl
Xwpig TTayo.

26
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TEXVIKA QTOIXEIN

Texvikd gToixeia

Aiaotaoeig

Yyog, mm/in. 1300/51,2
MAdTog, mm/in. 300/11,8
BaBog, mm/iviaeg 448/17,6
Bapog, kg/lbs 24/53
Mrkog diadpopng, mm/iviaeg 950/37,4
Méy. goprio (atn AaBn), kg/lbs 150/330
lwvia aT0Aou TpuTTAVIOU 0-60°
Méy. diapeTpog oTnpIou diIdTpnang pe atroaTtarn, mm/in. | 900/35,4

Meéy. SIGUETPOG TTOTNPIOU SIATPNONG XWPIG aTTOaTATN,
mm/in.

500/19,7 (DM406)

ZEpPIg

Eykekpipévo kéEvipo aépPig

MNa va Bpeite To TTANCIETTEPO EYKEKPIPEVO KEVTPO TEPRIG
Husqvarna Construction Products, petaBeite atnv
ToTToBETia web .

1324 - 001 - 11.10.2019

27



AnAwaon Zuppopoewang EK

AnAwon Zuppdpoewong EK

Epeig, n Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Zoundia,
TNA.: +46-36-146500, SnAWVOUNE PE ATTOKAEITTIKA HOG
€UBUVN OTI TO TTPOIOV:

Mepiypagn Baaon tputraviou

Mapka Husqgvarna

Tutog/MovTédo DS900

Avayvwpion Api1Buoi oeipdg pe nuepounvia atd To 2019 kai émerTa

CUPPOPPWVETAI TTARPWG HE TIG akOAOUBEG 0dNnYieg Kal
TOUG Kavovigpoug TngG EE:

Odnyia/Kavoviopdg Mepiypagn

2006/42/EK "OXETIKA PE T pnyavrpara”

Kal 6T epappdlovTal Ta akOAouBa evapUoVIOUEVD
TPAOTUTTA /KAl OI TEXVIKEG TTPODIAY POPES.

EN ISO 12100:2010

EN 12348:2000+A1:2009

EN 62841-3-6:2014+A11:2017
Partille, 2019-10-03

Sl v

Edvard Gulis
AiguBuvTig Maykoopiag Epeuvag & Avarrtugng
Kot kai d1aTpnan okupodépaTog

Husqvarna AB, KatagkeuaaTiko TuAua
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Introduccion

Descripcién del producto

El producto es un soporte de taladro para motores de
taladro Husqvarna.

« El producto se puede utilizar con brocas con un
didametro maximo de 900 mm.

« La columna de perforacion puede inclinarse 0-60°.

« El producto tiene una placa de montaje rapido para
el motor de taladro.

« Se puede usar una columna de perforaciéon de 2 m
de longitud (accesorio).

Uso previsto

Este producto se utiliza junto con un motor de taladro
Husqvarna para perforar en techos, paredes y suelos.
Este producto se utiliza en hormigdn, ladrillo y distintos
tipos de piedra. Cualquier otro uso se considera
inadecuado.

Esta destinado a aplicaciones industriales y solo podran
usarlo operarios con experiencia.

1324 - 001 - 11.10.2019
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Descripcion del producto

1. Tornillo de elevacién 18. Adaptador, separador rapido (accesorio)
2. Columna de perforacion 19. Ruedas de transporte (accesorio)
3. Indicador de nivel 20. Soporte AD (accesorio)
4. Carro del motor de perforacion 21. Columna de taladro, 2 m (accesorio)
5. Bloqueo del carro 22. Soporte de la columna de perforacion de 2 m
6. Abrazadera de bloqueo de la placa de montaje (accesorio)
rapido 23. Manual de usuario
7. Tornillo de bloqueo de la abrazadera de bloqueo Simbol | d
8. Cremallera IMDOIOS que aparecen en el pro ucto
9. Tomillos de ajuste de nivel ADVERTENCIA: Este producto puede ser
10. Placa inferior peligroso y ocasionar dafios graves o
11. Abrazadera de bloqueo de la placa inferior y la mortales tanto al operador como a cualquier
columna de perforacion otra persona. Tenga cuidado y utilice el
12. Asistencia producto correctamente.
13. Asa de transporte
14. Tornillo de bloqueo para la inclinacion de la columna || Lea atentamente el manual de usuario y
de perforacion | | asegurese de que entiende las instrucciones
15. Abrazadera de bloqueo para el soporte y la columna = antes de utiizar el producto.
de perforacion
16. Palanca de avance
17. Llave de 24 mm
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Utilice proteccién auditiva homologada.

Nota: Los demas simbolos o etiquetas que aparecen en
el producto corresponden a requisitos de homologacion
especiales para algunos mercados.

Responsabilidad sobre el producto

Como se estipula en las leyes de responsabilidad del
producto, no nos hacemos responsables de los dafios y
perjuicios causados por nuestro producto si:

» El producto se ha reparado incorrectamente.

» El producto se ha reparado con piezas que no eran
del fabricante o no autorizadas por el fabricante.

» El producto tiene un accesorio que no es del
fabricante o no esté autorizado por este.

* El producto no se ha reparado en un centro de
servicio autorizado o por un organismo homologado.

Seguridad

Definiciones de seguridad

Las advertencias, precauciones y notas se utilizan para
destacar informacion especialmente importante del
manual.

ADVERTENCIA: Indica un riesgo de
lesiones o incluso de muerte del usuario o
de las personas cercanas si no se respetan
las instrucciones del manual.

PRECAUCION: Indica un riesgo de dafios
en el producto, otros materiales o el area
adyacente si no se respetan las
instrucciones del manual.

A
A

Nota: Se usa para proporcionar mas informacion
necesaria en una situacion determinada.

Emplee siempre el sentido comun.

ADVERTENCIA: Esta totalmente prohibido
modificar el disefio original de la maquina
sin la aprobacion previa del fabricante.
Utilice siempre piezas de repuesto
originales. Las modificaciones o la
utilizacion de accesorios no autorizados
pueden ocasionar lesiones graves o incluso
la muerte del usuario o de otras personas.

A

Es imposible abarcar todas las situaciones imaginables
que se pueden producir al utilizar un taladro. Utilice
siempre el equipo con cuidado y sentido comun. Evite
todas aquellas situaciones que considere que
sobrepasan sus capacidades. Si, después de leer estas
instrucciones, no esta seguro del procedimiento que
debe seguir, consulte a un experto antes de utilizar el
equipo.

No dude en ponerse en contacto con su distribuidor si
tiene preguntas acerca del uso de la maquina.
Estaremos encantados de poder aconsejarle y ayudarle
a utilizar la maquina de manera eficaz y segura.

Acuda a su distribuidor Husqvarna para que revisen
periddicamente el taladro y efectie los ajustes y
reparaciones esenciales.

Toda la informacion y todos los datos contenidos en
este manual de usuario estaban en vigor en la fecha de
impresiéon del manual.

Instrucciones generales de seguridad

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

+ Este producto es una herramienta peligrosa si no se
usa con cuidado o si se utiliza de forma incorrecta.
Este producto puede ocasionar lesiones graves o
mortales tanto al operador como a cualquier otra
persona. Antes de usar el producto, lea
detenidamente el contenido del manual de usuario.

* Respete todas las advertencias e instrucciones.

* Obedezca la legislacion y la normativa vigentes.

* Elusuario y el empleador deben conocer y prevenir
los riesgos durante el funcionamiento del producto.

* No permita que nadie utilice el producto a menos
que haya leido y comprendido el contenido del
manual de usuario.

* No utilice el producto a menos que haya recibido
formacion al respecto. Asegurese de que todos los
usuarios reciben formacion.

* No deje que un nifio maneje el producto.

* Solo las personas autorizadas pueden manejar el
producto.

» Elusuario es responsable de los accidentes que
puedan sufrir otras personas o sus bienes.

» No utilice el producto si esta cansado, enfermo o si
se encuentra bajo los efectos de alcohol, drogas o
medicamentos.

* Proceda siempre con cuidado y utilice siempre el
sentido comun.

* Mantenga el producto limpio. Asegurese de que
puede leer claramente las etiquetas.
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No utilice el producto si esta defectuoso.

No modifique el producto.

No utilice el producto si sospecha que alguien ha
podido modificarlo.

Instrucciones de seguridad para el
funcionamiento

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de

utilizar el producto.

Utilice el equipo de proteccion personal. Consulte la
seccién Equipo de proteccion personal en la pagina
32.

Asegurese de que solo haya personas autorizadas
en la zona de trabajo.

Mantenga la zona de trabajo limpia y despejada.
Mantenga siempre una posicion estable y segura
mientras realiza la actividad.

No use el producto con condiciones meteorolégicas
desfavorables como niebla densa, lluvia intensa,
viento fuerte o frio intenso. Si trabaja con mal
tiempo, se fatigara mas y estara expuesto a mas
peligros, por ejemplo, la presencia de superficies
resbaladizas.

Examine siempre la parte posterior de la superficie
que atravesara la broca. Proteja la zona de trabajo.
Acordone la zona de trabajo. AseguUrese de que no
se produzcan lesiones ni dafos.

Asegurese de que no haya elementos que puedan
soltarse y provocar lesiones al usuario.

No utilice el producto si no puede recibir ayuda en
caso de accidente.

La aparicion repentina de personas o animales
puede impedir el funcionamiento seguro del
producto. Maneje siempre el producto con cuidado.
Evite que la ropa, el cabello largo y las joyas queden
atrapados en las piezas moviles.

Advertencias generales de seguridad sobre el
soporte de trabajo

ADVERTENCIA: Lea todas las advertencias
e instrucciones de seguridad. El

incumplimiento de las advertencias e
instrucciones de seguridad puede ocasionar
descargas eléctricas, incendios o lesiones
graves.

Desconecte el enchufe de la fuente de alimentacion
o la bateria de la herramienta eléctrica antes de
realizar cualquier ajuste o cambiar accesorios. E|
arranque accidental de la herramienta eléctrica es la
causa de algunos accidentes.

Monte correctamente el soporte de trabajo antes de
montar la herramienta. Un montaje adecuado es
importante para evitar riesgos de hundimiento.

» Fije de manera segura la herramienta eléctrica al
soporte de trabajo antes de su uso. Realice el
cambio de herramienta eléctrica en el soporte con
sumo cuidado.

« Coloque el soporte en una superficie resistente,
plana y nivelada. Cuando el soporte de trabajo se
mueve o balancea, la herramienta eléctrica o de
trabajo no puede manejarse de manera segura y
controlada.

« No sobrecargue el soporte de trabajo ni lo utilice
como escalera o andamio. Sobrecargar el soporte
de trabajo o subirse a él puede suponer una carga
excesiva para el dispositivo y es probable que
vuelque.

Equipo de proteccion personal

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de

utilizar el producto.

« Utilice siempre el equipo de proteccién personal
adecuado cuando utilice el producto. El equipo de
proteccion personal no elimina el riesgo de lesiones.
El equipo de proteccién personal reduce la gravedad
de las lesiones en caso de accidente. Deje que el
distribuidor le ayude a seleccionar el equipo
adecuado.

« Utilice proteccién ocular homologada mientras utiliza
el producto.

« No utilice ropa amplia, pesada o que no resulte
pertinente. Utilice ropa que le permita moverse
libremente.

« Utilice guantes protectores homologados que le
permitan un agarre firme.

« Utilice guantes protectores de goma para evitar la
irritacion de la piel causada por el hormigén
hdmedo.

« Utilice un casco protector homologado.

« Utilice siempre protectores auriculares homologados
mientras utiliza el producto. La exposicion al ruido
durante un periodo de tiempo prolongado puede
causar pérdida de audicion.

« El producto genera polvo y vapores que contienen
productos quimicos peligrosos. Utilice una
proteccion respiratoria homologada.

» Use botas con punteras de acero y suelas
antideslizantes.

« Asegurese de que tiene cerca un botiquin de
primeros auxilios.

* Se pueden producir chispas al trabajar con el
producto. Asegurese de que tiene cerca un extintor
de incendios.

Dispositivos de seguridad en el producto

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de

utilizar el producto.
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No utilice un producto que tenga dispositivos de
seguridad defectuosos.

Realice una comprobacién de los dispositivos de
seguridad con frecuencia. Si los dispositivos de
seguridad estan defectuosos, hable con su taller de
servicio Husgvarna.

Comprobacion del bloqueo del carro

1.

Gire el mando para bloquear el carro del motor de
taladro.

2. Compruebe manualmente que el carro del motor de

taladro esté fijado a la columna de perforacion.

Comprobacion del tope de la columna de taladro

1.

Asegurese de que el tope final estéa instalado
correctamente en la parte superior de la columna de
perforacion.

2. Asegurese de que el carro del motor de taladro se
detiene al entrar en contacto con la placa de tope.

Instrucciones de seguridad para el
mantenimiento

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto. Conserve todas las

advertencias e instrucciones para su
consulta en el futuro.

- Pare el motor de taladro, desconecte la fuente de
alimentacion y desmonte el motor de taladro antes
de realizar el mantenimiento del producto.

* Mantenga todas las piezas en buen estado y
asegurese de que todos los componentes fijos estan
bien apretados.

* No utilice un producto defectuoso. Lleve a cabo las
comprobaciones de seguridad y siga las
instrucciones de mantenimiento y servicio descritas
en este manual. Todos los demas trabajos de
mantenimiento deben llevarse a cabo en un taller de
servicio autorizado.

» Efectie el mantenimiento del producto para
asegurarse de que funciona correctamente.
Consulte la seccién Mantenimiento diario en la
pagina 38.

Montaje

Introduccion

ADVERTENCIA: Asegurese de leer y
comprender el capitulo sobre seguridad

antes de montar el producto.

1324 - 001 - 11.10.2019
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Instalacion del kit de ruedas

(accesorio)
1. Coloque el soporte (A) en los orificios de la placa
inferior.

5. Apriete la abrazadera de bloqueo con el tornillo de
bloqueo (B).

2. Monte el kit de ruedas con los clips (B).

Montaje del motor de perforacion

Instalacién de un separador (accesorio)

Es necesario utilizar un separador cuando la broca tiene
un diametro grande. Hay disponibles diferentes tipos de
separadores. Consulte la tabla para conocer los
diametros maximos de broca para los distintos
separadores.

A ADVERTENCIA: Desconecte el motor del
taladro de la fuente de alimentacion.

Retire la broca del motor de taladro.
Bloquee el bloqueo del carro.

Monte el motor de taladro en la abrazadera de
bloqueo del carro del motor de taladro.

4. Empuje el motor de taladro completamente hacia
abajo hasta la parte inferior de la abrazadera de
bloqueo (A).

1. Instale el separador en el motor de taladro.

2. Fije el motor de taladro con un separador al carro
del motor de taladro.

Motor de Separador, mm/pulg.

perfora-

cién 0 50/2 2x50/2 | 200/7,9
DM400 350/14 N/P N/P N/P

DM406 500/20 600/24 700/28 900/36

DM430 350/14 | 450/18 N/P N/P

DM650 400/16 | 500/20 600/24 | 800/32

DM280/

DM340 350/14 | 450/18 N/P N/P

34
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Sustitucion de la columna de
perforacién

Realice este procedimiento para cambiar entre la
columna de perforacion estandar y la columna de
perforacion de 2 m (accesorio).

1. Afloje el tornillo de elevacién y retire el tope del
extremo (A).

Desbloquee el carro del motor de taladro (B).
Retire el carro del motor de taladro (C).

4. Afloje los tornillos de bloqueo de las abrazaderas de

bloqueo que sujetan la columna de perforacion al
soporte y a la placa inferior.

5.
6.

Retire la columna de perforacién.

Instale la columna de perforacion efectuando el
procedimiento en orden inverso.

Instalacién

Procedimientos de instalacién del
soporte de taladro

Hay 2 procedimientos que pueden utilizarse para
montar el soporte de taladro antes de efectuar un
trabajo de perforacion:

« Con un perno de expansion.

< Utilice una varilla roscada, una arandela y una
contratuerca.

ADVERTENCIA: No instale el producto con
una placa de vacio. Existe el riesgo de que

el producto se afloje durante el
funcionamiento.

Instalacién del producto con un perno de
expansion

ADVERTENCIA: Instalar el producto en un
techo o en una pared supone una gran

carga para la superficie. Para el
funcionamiento en techos y paredes, utilice
Unicamente un tornillo de expansion o un
tornillo de anclaje que soporte la tension.

1324 - 001 - 11.10.2019
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1. Perfore un orificio para el perno de expansién a una Montaje del pemo de expansién
distancia (A) de 400 mm/15,7 pulg. desde el centro . L
e 1. Haga un orificio para el perno de expansion.
del orificio que va a perforar. . : -
Asegurese de que tenga una profundidad suficiente.
Introduzca el taco por debajo de la superficie.

AN

/’\
< \
P -
< -
(N 7
e

2. Utilice el mandril y un martillo para instalar el perno
de expansion.

/

Nota: La distancia es para el motor de taladro
DM650 sin separador.

Monte la placa inferior con un perno de expansion.

3. Asegurese de que el perno de expansion esta
correctamente apretado.

4. Sies necesario, ajuste la placa inferior. Gire los é@
tornillos de ajuste hasta que la placa inferior esté S
paralela a la superficie.

//,
|

LSS IS SIS
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3. Instale el tornillo de anclaje. Instalacién del producto con una varilla de

/ rosca completa
» Utilice una varilla de rosca completa para instalar el

producto en la pared o el techo.

» Utilice una varilla de rosca completa cuando no sea
posible utilizar un perno de expansion.

» Utilice arandelas y tuercas para apretar la varilla de
rosca completa.

4. Fije el producto con la tuerca.

Funcionamiento

Pasos por seguir antes de poner en Ajuste del angulo de la columna de
funcionamiento el producto taladro
* Lea detenidamente el manual de usuario y La columna de perforacién puede inclinarse 0-60°.

asegurese de que entiende las instrucciones.

* Lea detenidamente el manual de usuario del motor
de taladro y asegurese de comprender las
instrucciones.

« Realice el mantenimiento diario. Consulte la seccién
Mantenimiento diario en la pagina 38.
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1. Afloje el tornillo de bloqueo que fija la columna de
taladro y ajuste el angulo del taladro pertinente.

a) Utilice el indicador de angulo para lograr un
ajuste aproximado. Si se requiere un ajuste mas
preciso, utilice otro método de medicion.

2. Apriete el tornillo de bloqueo de la columna de

taladro.

Mantenimiento

Introduccion

Limpieza y lubricacién del producto

ADVERTENCIA: Asegurese de leer y
comprender el capitulo sobre seguridad
antes de realizar tareas de mantenimiento
en el producto.

ADVERTENCIA: Para evitar lesiones
personales, desconecte el cable de
alimentacién antes de realizar tareas de
mantenimiento.

A
A

Mantenimiento diario

» Asegurese de que las tuercas y los tornillos estan
bien apretados.

« Limpie las superficies externas.

« Asegurese de que la palanca de avance se mueve

sin ofrecer resistencia.

* Asegurese de que los engranajes se mueven
facilmente y no generan ruido.

* Examine la columna de perforacion para ver si esta

desgastada o dafiada.

» Asegurese de que el carro del motor de taladro se
mueve con facilidad y que no haya holgura con
respecto a la columna de taladro.

A

PRECAUCION: El soporte de taladro puede
resultar dafiado si no se limpia.

1.

Retire el motor de taladro.

2. Limpie el producto con una hidrolimpiadora a alta

presion y, a continuacion, seque los restos de agua
con un pafio.

Lubrique las partes méviles del producto. Aplique
grasa a las superficies de contacto para evitar la
corrosion.

Ajuste del carro del motor de taladro

Si hay holgura entre la columna de taladro y el carro del
motor de taladro, es necesario ajustar el carro del motor
de taladro.

38
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1. Afloje los 2 tornillos hexagonales y los 2 tornillos de 3. Mantenga la posicion de la rueda guia y apriete los
tope de las 2 ruedas guia. tornillos de bloqueo.

2. Gire los ejes de los rodillos hasta que las ruedas
guia estén contra la columna de perforacion.

Nota: Una vez que haya apretado los ejes de
rodillos, debe ser posible girarlos con la palanca de
avance, pero no con la mano.

4. Utilice la palanca de avance para subir y bajar el
carro del motor de taladro. Asegurese de que el
carro del motor de taladro se mueve con suavidad
por la columna de taladro. Los ejes de rodillos deben
girar sin moverse. Si es necesario, ajuste de nuevo
los ejes de rodillos.

\ '3

2 \\\
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5.

Apriete los 2 tornillos hexagonales.

Transporte y almacenamiento

Asegure el producto durante el transporte para evitar
dafos y accidentes.

Utilice las ruedas de transporte opcionales para
transportar el producto con un motor de perforacion
acoplado.

Para transportarlo sin ruedas de transporte, es
necesario desmontar el motor de perforacion del
producto, ya que el peso total es superior a 25 kg.
Mantenga el producto en un area cerrada para
impedir el acceso a nifios o personas no
autorizadas.

Mantenga el producto en un lugar seco y al abrigo
de las heladas.

40
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Datos técnicos

Datos técnicos

Dimensiones

Altura, mm/in 1300/51,2
Anchura, mm/in 300/11,8
Profundidad, mm/in 448/17,6
Peso, kg/lb 24/53
Longitud de recorrido, mm/in 950/37,4
Carga maxima (en el mango), kg/lb 150/330
Angulo de la columna de perforacién 0-60°
Diametro maximo de la broca con separador, mm/pulg. | 900/35,4

Diametro maximo de la broca sin separador, mm/pulg.

500/19,7 (DM406)

Servicio técnico

Centro de servicio autorizado

Para encontrar su centro de servicio autorizado
Husqvarna Construction Products mas cercano, visite el
sitio web .
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Declaracion de conformidad CE

Declaracion de conformidad CE

Nosotros, Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna
(Suecia), tel. +46-36-146500, declaramos bajo nuestra
exclusiva responsabilidad que el producto:

Descripcion Base del taladro

Marca Husqgvarna

Tipo/Modelo DS900

Identificacién Numeros de serie a partir del afio 2019

Cumple las siguientes directivas y normas de la UE:

Directiva/Norma Descripcion

2006/42/CE "relativa a las maquinas"

y que se aplican las especificaciones técnicas o los
estandares armonizados siguientes:

EN ISO 12100:2010

EN 12348:2000+A1:2009

EN 62841-3-6:2014+A11:2017
Partille, 2019-10-03

Sl v

Edvard Gulis
Director mundial de I+D
Concrete Sawing & Drilling

Husqvarna AB, Construction Division
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Introducao

Descri¢éo do produto Finalidade

O produto € um suporte do perfurador para motores de

perfuracdo Husqvarna.

« O produto pode ser utilizado com brocas com um
didmetro maximo de 900 mm.

* A coluna da broca pode ser inclinada entre 0 e 60°.

« O produto tem uma placa de montagem rapida para
o motor de perfuracao.

« E possivel utilizar uma coluna da broca de 2 metros
de comprimento (acessorio).

Este produto é utilizado em conjunto com um motor de
perfuragcdo Husqvarna para perfuragdes em tetos,
paredes e pavimentos. O produto € utilizado em betéo,
tijolo e diferentes materiais de pedra. Todas as outras
utilizacdes séo incorretas.

O produto € utilizado em aplicagdes industriais por
operadores experientes.
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Vista geral do produto

1. Parafuso do macaco 20. Suporte AD (acessorio)
2. Coluna da broca 21. Coluna da broca, 2 m (acessorio)
3. Indicador de nivel 22. Suporte para coluna da broca de 2 m (acessorio)
4. Unidade movel do motor de perfuragdo 23. Manual do utilizador
5. Bloqueio da unidade mével ’
6. Grampo de fixagdo da placa de montagem rapida Simbolos no produto
7. Parafuso f:le bloqueio do grampo de fixagao AVISO: Este produto pode ser perigoso e
8. Cremalheira provocar ferimentos graves ou a morte do
9. Parafusos de ajuste do nivel operador ou de terceiros. Seja cuidadoso e
10. Placa inferior utilize o produto corretamente.
11. Grampo de fixagao da placa inferior e da coluna da
broca Leia o manual do utilizador com atengéo e
12. Apoio certifique-se de que compreende as
13. Punho de transporte = instrugdes antes de utilizar o produto.
14. Parafuso de bloqueio da inclinagéo da coluna da
broca
15. Grampo de fixagao do suporte e da coluna da broca
16. Alavanca de alimentacao Utilize protetores acusticos aprovados.
17. Chave, 24 mm
18. Adaptador, espagador rapido (acessorio)
19. Rodas de transporte (acessorio)
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Nota: Os restantes simbolos/autocolantes existentes no
produto dizem respeito a exigéncias especificas para
homologagdo em alguns paises.

Responsabilidade pelo produto

Como referido nas leis de responsabilidade pelo
produto, ndo somos responsaveis por danos causados
pelo nosso produto se:

* o produto tiver sido incorretamente reparado.

» 0o produto tiver sido reparado com pegas que nao
sejam do fabricante ou que ndo sejam aprovadas
pelo fabricante.

* o produto tiver um acessorio que ndo seja do
fabricante ou que n&o seja aprovado pelo fabricante.

* 0o produto ndo tiver sido reparado por um centro de
assisténcia autorizado ou por uma autoridade
aprovada.

Seguranga

Definicbes de seguranga

Os avisos, as precaugdes e as notas séo utilizados para
indicar partes especialmente importantes do manual.

ATENGAO: Utilizado no caso de existir risco
de ferimento ou morte para o utilizador ou
transeuntes, se ndo forem respeitadas as
instru¢gdes do manual.

CUIDADO: Utilizado se existir risco de
danos para o produto, para outros materiais
ou para a area adjacente, se nao forem
respeitadas as instrugdes do manual.

Nota: Utilizado para disponibilizar informagées
adicionais necessarias numa determinada situagao.

Use sempre o0 seu bom senso

ATENGAO: N3o devera, sob qualquer
circunstancia, modificar o design original da
maquina sem a aprovagao do fabricante.
Utilize sempre pegas sobresselentes
originais. Modificagdes e/ou acessoérios ndo
autorizados podem originar ferimentos
graves ou morte do utilizador ou de outras
pessoas.

E impossivel abranger todas as possiveis situagdes
com que se pode deparar ao utilizar uma maquina de
perfuragédo. Actue sempre com precaugao e use de
senso comum. Evite todas as situagdes que considere
estarem para além das suas capacidades. Caso se
sinta inseguro acerca dos procedimentos de operagédo
depois de ler estas instru¢des, consulte um perito antes
de prosseguir.

Nao hesite em contactar o seu fornecedor, caso tenha
quaisquer questdes sobre a utilizagdo desta maquina.
Teremos todo o prazer em apoia-lo e aconselha-lo, bem
como em ajuda-lo a utilizar a sua maquina de forma
eficaz e segura.

Solicite ao seu revendedor Husgvarna que verifique a
maquina de perfuragdo com regularidade e efetue as
reparagdes e os ajustes necessarios.

Toda as informagdes e os dados presentes neste
manual do utilizador eram validos na data em que o
manual do utilizador foi entregue para impresséo.

Instru¢des de seguranga gerais

ATENGAO: Leia as instrugdes de aviso que
se seguem antes de utilizar o produto.

» Se o utilizador ndo for cuidadoso ou se o produto for
utilizado de forma incorreta, este produto é uma
ferramenta perigosa. Este produto pode provocar
ferimentos graves ou a morte do operador ou
terceiros. Antes de utilizar o produto, é necessario
ler e compreender o contetdo deste manual do
utilizador.

* Guarde todas as instrugdes e avisos.

* Cumpra todas as leis e regulamentos aplicaveis.

» O operador e a entidade patronal do operador tém
de conhecer e evitar os riscos durante o
funcionamento do produto.

* Na&o permita que o produto seja utilizado por
pessoas que ndo tenham lido e compreendido o
contetido do manual do utilizador.

* Na&o utilize o produto a menos que tenha recebido
formagao prévia. Certifique-se de que todos os
operadores receberam formagao.

» N&o deixe uma criancga utilizar o produto.

* Permita a utilizagdo do produto apenas a pessoas
autorizadas.

+ O operador é responsavel por acidentes que
ocorrem a terceiros ou a respetiva propriedade.

* Nao utilize o produto se estiver cansado, doente ou
sob a influéncia de alcool, drogas ou medicamentos.

* Seja sempre cuidadoso e use 0 seu senso comum.

* Mantenha o produto limpo. Certifique-se de que
pode ler claramente os sinais e os autocolantes.

* Nao utilize o produto se este apresentar algum
defeito.

* Nao efetue modificagdes neste produto.

+ Na&o utilize o produto se existir a possibilidade de
outras pessoas terem efetuado modificagdes no
mesmo.
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Instru¢des de seguranga para
funcionamento

A

* Use equipamento de protegéo pessoal. Consulte
Equipamento de protegdo pessoal na pagina 46.

» Certifique-se de que se encontram no local de
trabalho apenas pessoas autorizadas.

* Mantenha a area de trabalho limpa e iluminada.

« Certifique-se de que esta numa posigdo segura e
estavel durante o funcionamento.

* Na&o utilize o produto em condigcbes meteoroldgicas
desfavoraveis, como nevoeiro denso, chuva intensa,
ventos fortes ou frio extremo. Trabalhar em
condigOes climatéricas desfavoraveis é cansativo e
pode criar condigdes perigosas como, por exemplo,
superficies escorregadias.

* Examine sempre a parte traseira da superficie onde
a broca ira atravessar a superficie. Torne a area de
trabalho segura. Isole a area de trabalho. Certifique-
se de que ndo existe a possibilidade de ocorrerem
ferimentos ou danos.

» Certifiqgue-se de que nenhum material podera soltar-
se e provocar ferimentos ao operador.

« Nao utilize o produto, a menos que consiga obter
ajuda em caso de acidente.

« O surgimento subito de pessoas e animais pode
comprometer a seguranga da operagao do produto.
Utilize sempre o produto com cuidado.

» Certifique-se de que as roupas, os cabelos
compridos e as joias ndo ficam presos nas pegas
moveis.

ATENGAO: Leia as instrugdes de aviso que
se seguem antes de utilizar o produto.

Avisos gerais de seguranga do suporte de
trabalho

A

ATENGAO: Leia todos os avisos de
segurancga e todas as instrugdes. O
incumprimento dos avisos e das instrugdes
podera resultar em choques elétricos,
incéndios e/ou ferimentos graves.

+ Desligue a ficha da fonte de alimentag&o e/ou as
baterias da ferramenta elétrica antes de efetuar
qualquer ajuste ou mudar acessoérios. O arranque
acidental da ferramenta elétrica € uma das causas
de alguns acidentes.

+ Monte corretamente o suporte de trabalho antes de
montar a ferramenta. A montagem correcta &
importante para evitar o risco de colapso.

* Prenda firmemente a ferramenta eléctrica ao suporte
de trabalho antes de a usar. O deslocamento da
ferramenta eléctrica no suporte de trabalho pode
provocar perda de controlo.

» Coloque o suporte de trabalho numa superficie
sélida, plana e horizontal. Se for possivel mover ou

balangar o suporte de trabalho, ndo sera possivel
controlar de forma estavel e segura a ferramenta
elétrica ou a peca de trabalho.

« N3&o sobrecarregue ou utilize o suporte de trabalho
como escada ou andaime. Ao sobrecarregar ou
apoiar-se no suporte de trabalho pode fazer com
que este se desequilibre e tombe.

Equipamento de protegéo pessoal

ATENGAO: Leia as instrugdes de aviso que
se seguem antes de utilizar o produto.

A

« Utilize sempre equipamento de protegao pessoal
adequado quando operar o produto. O equipamento
de protegao pessoal ndo elimina o risco de
ferimentos. O equipamento de protegdo pessoal
diminui a gravidade dos ferimentos em caso de
acidente. Obtenha ajuda junto do seu
concessionario para selecionar o equipamento certo.

« Utilize protegao ocular aprovada enquanto utiliza o
produto.

« Nao utilize roupas largas, pesadas ou nao
apropriadas. Utilize roupas que lhe confiram
liberdade de movimentos.

« Utilize luvas protetoras aprovadas que permitam
segurar firmemente.

« Utilize luvas de protegéo de borracha que evitem
irritagdes da pele causadas pelo betdo humido.

« Utilize um capacete de protegéo aprovado.

« Utilize sempre protecéo auditiva aprovada enquanto
opera o produto. A exposigao prolongada a ruido
pode causar perda da capacidade auditiva.

* O produto cria poeiras e fumos que contém
quimicos perigosos. Utilize protecéo respiratéria
aprovada.

« Utilize botas com biqueira de ago e sola
antiderrapante.

« Certifique-se de que tem um kit de primeiros
socorros por perto.

« Podem ocorrer faiscas ao utilizar o produto.
Certifique-se de que tem um extintor de incéndio por
perto.

Dispositivos de seguranga no produto

ATENGAO: Leia as instrugdes de aviso que
se seguem antes de utilizar o produto.

A

* Nao utilize o produto com dispositivos de seguranga
defeituosos.

« Verifique regularmente os dispositivos de
seguranga. Se os dispositivos de seguranga
estiverem defeituosos, fale com a sua oficina
Husqvarna autorizada.
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Verificar o bloqueio da unidade mével

1. Rode o botdo para bloquear a unidade mével do
motor de perfuragéo.

2. Certifique-se de que a unidade movel do motor de

perfuragdo para quando entra em contacto com a
placa de paragem.

Instru¢des de seguranga para
manuteng¢io

ATENGAO: Leia as instrugdes de aviso que
se seguem antes de utilizar o produto.

Guarde todos os avisos e instrugdes para
operagdes futuras.

2. Verifiqgue manualmente que a unidade mével do
motor de perfuragdo esta bloqueada a coluna da
broca.

Verificar o batente da coluna da broca

1. Certifique-se de que o batente esta instalado

corretamente na parte superior da coluna da broca.

Pare o motor de perfuragdo, desligue a fonte de
alimentacéo e retire o motor de perfuragdo antes de
efetuar a manutengéo do produto.

Mantenha o bom estado de todas as pegas e
certifiqgue-se de que todas as fixagdes estdo
corretamente apertadas.

Nao utilize o produto se este apresentar algum
defeito. Efetue as verificagdes de seguranga,
manutencao e assisténcia técnica descritas neste
manual. Todos os outros trabalhos de manutengéo
tém de ser realizados por um revendedor de
assisténcia aprovado.

Efetue regularmente a manutengao para garantir
que o produto funciona de forma correta. Consulte
Controle didrio na pagina 52.

Montagem

Introducgédo

ATENGAO: Certifique-se de que & e
compreende o capitulo sobre seguranca

antes de montar o produto.
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Instalar o kit de rodas (acessorio)

1. Coloque o suporte (A) nos orificios da placa inferior.

5. Aperte o grampo de fixagdo com o parafuso de
bloqueio (B).

2. Fixe o kit de rodas com os grampos (B).

Fixar o motor de perfuragéo

Instalar um espacador (acessério)

E necessario utilizar um espagador quando a broca tem
um diametro de grandes dimensdes. Estéo disponiveis
diferentes tipos de espacadores. Consulte a tabela para
obter os didmetros maximos das brocas para os
diferentes espacadores.

ATENGAO: Desligue o motor de perfuragéo
da fonte de alimentagao.

A\

Retire a broca do motor de perfuragao.

Fixe o bloqueio da unidade mével.

Fixe o motor de perfuragdo no grampo de fixagao da
unidade moével do motor de perfuragéo.

4. Empurre o motor de perfuragdo totalmente para
baixo até a parte inferior do grampo de fixagao (A).

1. Instale o espagador no motor de perfuragéo.

2. Fixe o motor de perfuragdo com o espagador na
unidade mével do motor de perfuragao.

Motor de Espagador, mm/pol.

perfura-

[=1) 0 50/2 2x50/2 | 200/7,9
DM400 350/14 N/A N/A N/A
DM406 500/20 600/24 700/28 900/36
DM430 350/14 | 450/18 N/A N/A
DM650 400/16 500/20 600/24 | 800/32
DM280/

DM340 350/14 | 450/18 N/A N/A
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Substituir a coluna da broca

Efetue este procedimento para alternar entre a coluna
da broca padréo e a coluna da broca de 2 m
(acessorio).

1. Desaperte o parafuso do macaco e retire o batente
(A).

2. Desbloqueie a unidade mével do motor de
perfuragao (B).

3. Retire a unidade mével do motor de perfuragéo (C).
Desaperte os parafusos de bloqueio dos grampos

de fixagdo que fixam a coluna da broca ao suporte e
a placa inferior.

5. Retire a coluna da broca.
6. Instale a coluna da broca pela ordem inversa.

Instalagdo

Procedimentos para a instalagdo do
suporte do perfurador

Existem 2 procedimentos que podem ser utilizados para

fixar o suporte do perfurador antes da perfuragéo:

« Com um parafuso de expanséao.
+« Com uma haste totalmente roscada, uma anilha e
uma porca de fixagéo.

ATENGAO: Nao instale o produto com uma
base de vacuo. Existe o risco de o produto

se soltar durante o funcionamento.

Instalar o produto com um parafuso de
expansao

ATENGAO: A instalagéo do produto em
tetos ou paredes exerce muita tenséo sobre

a superficie. Para operagdes em tetos e
paredes, utilize apenas um parafuso de
expansao ou parafuso de ancoragem
adequado para a tenséo.
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1. Perfure um orificio para o parafuso de expanséo a
uma distancia (A) de 400 mm/15,7 pol. do centro do
orificio que vai perfurar.

Fixar o parafuso de expansao

1. Perfure um orificio para o parafuso de expansao.
Certifique-se de que a profundidade é suficiente. O
encaixe tem de ser colocado sob a superficie.

AN

expansor.

2. Utilize o mandril e um martelo para instalar o

Nota: A distancia destina-se ao motor de perfuragcao
DM650 sem um espagador.

Fixe a placa inferior com um parafuso de expansao.
3. Certifique-se de que o parafuso de expansdo esta
bem apertado.
4. Se necessario, substitua a placa inferior. Rode os
parafusos de ajuste até a placa inferior ficar paralela
a superficie.

LSS IS SIS

/
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|
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3.

Instale o parafuso de ancoragem.

4. Fixe o produto com a porca.

Instalar o produto com uma haste totalmente
roscada

Utilize uma haste totalmente roscada para instalar o
produto em paredes ou tetos.

Utilize uma haste totalmente roscada quando nao for
possivel utilizar um parafuso de expansao.

Utilize anilhas e porcas para apertar a haste
totalmente roscada.

Funcionamento

Antes de utilizar o produto

Leia o manual do utilizador com atengéo e certifique-
se de que compreende as instrugdes.

Leia atentamente o manual do utilizador do motor de
perfuragéo e certifique-se de que compreende as
instrucdes.

Efetue a manutengao diaria. Consulte Controle
didrio na pagina 52.

Ajustar o angulo da coluna da broca

A coluna da broca pode ser inclinada entre 0 e 60°.

1324 - 001 - 11.10.2019
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1. Desaperte o parafuso de bloqueio que bloqueia a
coluna da broca e defina o angulo de perfuragéo
aplicavel.

a) Utilize o indicador de angulo para um ajuste
aproximado. Se for necessaria uma precisao
superior, utilize métodos alternativos para medir.

2. Aperte o parafuso de bloqueio da coluna da broca.

Manutengao

Introdugéo

Limpar e lubrificar o produto

ATENGAO: Certifique-se de que leu e
compreendeu o capitulo sobre seguranga
antes de realizar tarefas de manutengéo no

ATENGAO: Para evitar ferimentos, desligue
o cabo de alimentagéo antes de efetuar a
manutengao.

produto.

Controle diario

» Certifique-se de que as porcas e os parafusos estao
apertados.

« Limpe as superficies externas.

« Certifique-se de que a alavanca de alimentagao se
move sem a resisténcia.

+ Certifique-se de que as engrenagens se movem
facilmente e que ndo provocam um ruido.

« Verifique se a coluna da broca apresenta sinais de
desgaste e danos.

« Certifique-se de que a unidade mével do motor de
perfuragéo se move facilmente e de que néo existe
folga contra a coluna da broca.

A CUIDADO: Se néo limpar o suporte do
perfurador, este pode ficar danificado.

Retire o motor de perfuragéo.

2. Limpe o produto com uma maquina de lavar de alta
presséo e retire a agua restante com um pano seco.

3. Lubrifique as pegas méveis do produto. Aplique
massa lubrificante nas superficies de contacto para
evitar a corrosao.

Ajustar a unidade mével do motor de
perfuragao

Se existir uma distancia entre a coluna da broca e a
unidade moével do motor de perfuragéo, a respetiva

unidade mével do motor de perfuragdo tem de ser
ajustada.
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1. Desaperte os 2 parafusos sextavados e os 3. Mantenha a posigéo da roda de guia e aperte os
2 parafusos de bloqueio das 2 rodas de guia. parafusos de blogueio.

2. Rode os eixos dos rolos até as rodas de guia
estarem assentes na coluna da broca.

Nota: Depois de apertar os eixos dos rolos, tem de
ser possivel mové-los com a alavanca de
alimentagdo mas ndo manualmente.

4. Utilize a alavanca de alimentagéo para mover a
unidade mével do motor de perfuragdo para cima e
para baixo. Certifique-se de que a unidade moével do
motor de perfuragdo se move suavemente na coluna
da broca. Os eixos dos rolos tém de rodar, mas ndo
se pode mover. Se necessario, ajuste novamente os
eixos dos rolos.

\ "3

2\
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5.

Aperte os 2 parafusos sextavados.

Transporte e armazenamento

Fixe o produto de forma segura durante o transporte
para evitar danos e acidentes.

Utilize as rodas de transporte opcionais para
transportar o produto com um motor de perfuragao
fixado.

Para o transporte sem rodas de transporte, é
necessario remover o motor de perfuragdo do
produto porque o peso total é superior a 25 kg.
Mantenha o produto numa area trancada para
impedir 0 acesso a criangas ou pessoas que ndo
disponham de aprovacéo.

Mantenha o produto num local seco e sem gelo.

54
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Especificagdes técnicas

Especificagbes técnicas

Dimensdes

Altura, mm/pol. 1300/51,2
Largura, mm/pol. 300/11,8
Profundidade, mm/pol. 448/17,6
Peso, kg/lbs 24/53
Curso, mm/pol. 950/37,4
Carga max. (no punho), kg/lbs 150/330
Angulo da coluna da broca 0-60°
Diametro max. da broca com espagador, mm/pol. 900/35,4

Didmetro max. da broca sem espagador, mm/pol.

500/19,7 (DM406)

Assisténcia

Centro de assisténcia aprovado

Para encontrar o centro de assisténcia aprovado

Husqvarna Construction Products mais préximo, aceda

ao website .
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Declaragdo CE de conformidade

Declaragao CE de conformidade

A Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Suécia, tel.:
+46-36-146500, declara, sob sua inteira
responsabilidade, que o produto:

Descrigdo Suporte do perfurador

Marca Husqgvarna

Tipo/Modelo DS900

Identificagcdo Numeros de série referentes a 2019 e posteriores

estd em plena conformidade com as seguintes diretivas
e regulamentos da UE:

Diretiva/Regulamento Descrigédo

2006/42/CE "relativa a maquinas"

e que as seguintes normas harmonizadas e/ou
especificagdes técnicas sdo aplicadas;

EN ISO 12100:2010

EN 12348:2000+A1:2009

EN 62841-3-6:2014+A11:2017
Partille, 2019-10-03

Sl v

Edvard Gulis
Diretor global de 1&D
Serragem e perfuragéo de betdo

Husqvarna AB, divisdo de Construgéo

56

1324 - 001 - 11.10.2019




1324 - 001 - 11.10.2019

57



58

1324 - 001 - 11.10.2019



1324 - 001 - 11.10.2019

59



Husqvarna

www.husqgvarnacp.com

Original instructions
ApxIKEG 0dnyieg
Instrucciones originales
Instrugdes originais

1142108-30
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